

今年查获两起种植罂粟案

即使自己欣赏也要受制裁

本报6月21日讯(记者 牟张涛) 21日,记者从德州市公安局禁毒大队了解到,自2009年至今,德州共破获毒品刑事案件43起,而今年已查获两起罂粟案。

2011年8月份,陵县公安局刑警大队禁毒民警获得线索,陵县城区一名男子有吸贩毒的嫌疑。

禁毒民警发现该嫌疑人行为异常,行踪诡秘,经常驾车往返德州及临邑临盘一带,且交往人员复杂,在陵县有三处居住点。2011年9月20日中午,得知该犯罪嫌疑人,在购买冰毒后伙同民警掌握的吸毒人员张某等人在一休闲会馆内吸食。民警当场在房间内将正在

吸食毒品的4名嫌疑人抓获。各路民警同时行动将掌握的其他10名吸毒人员全部抓获。该案14名犯罪分子悉数落网,同时缴获吸毒工具3套,涉案微机6台。

据了解,德州自今年年初至今,已查处两起种植罂粟案件。“种植罂粟在500棵以上就构成刑

事案件。”德州市禁毒大队大队长王清超说,今年查处的这两起种植罂粟案件均在100株左右,涉案人员已被治安拘留并处罚款。虽然有的涉案人员说,种植罂粟是为了欣赏,但依然还要受到制裁,所以警方提醒市民不要种植罂粟。

●涉毒案件

一次抓获七名嫌犯

2012年5月1日凌晨5时许,平原刑侦民警在城区巡逻至光明西大街橡胶厂附近,发现一正在出租车的男子形迹可疑,遂上前盘问。经简要讯问,得知该男子由德州流窜至平原县爬楼盗窃作案后,刑侦民警及时通知在101省道三唐收费站附近及平原县幸福大道开展盘查的刑侦民警,重点排查从平原县城流向德州方向的四川籍人员,最终该团伙其余六名犯罪嫌疑人陆续落网。工作人员对七人进行尿液检测,结果均呈阳性。经讯问,七人供述均长期吸食、注射海洛因。五人被强制戒毒两年,两人被行政拘留。

干了四年已不觉得惊险

本报记者 牟张涛

21日14时30分,记者如约来到德州市公安局禁毒大队采访,李正已等候近10分钟,“和别人约好时间,我都会提前到达,怕耽误事。”禁毒大队民警李正说话很朴实,6·26国际禁毒日前夕,记者来到禁毒警察的身边,探究他们身上的神秘感。

几乎和社会脱离

李正2007年工作之初是一名执勤交警,2008年7月份,岗位调整,他来到禁毒大队。“我是学刑侦专业的,来到刑警这边,很兴奋,对口了嘛,但同时也感觉到挑战性,因为咱们大家对毒品还是比较陌生的。”李正说,做了4年的禁毒警察,和毒品、毒贩、吸毒者打了太多交道,对毒品的种类和危害了如指掌。

“我们的工作隐蔽性强,几乎和社会大众脱离。”李正说,禁毒案件不像其他案件有明确的受害人,并且毒贩十分狡猾,需要民警深入侦查,

已经不觉得惊险了

记者谈到禁毒工作很惊险也很刺激时,李正笑着说,干得多了,不觉得惊险了。

“如果真说惊险,我想起2009年在乐陵的一次抓捕经过,我们当时对一驾车的犯罪嫌疑人进行围捕,在被发现时他想驾车逃跑。”李正说,犯罪嫌疑人看到无法驾车脱逃后,开车撞向前方堵截的车辆,当时他们三辆车撞在一起,安全气囊全开了,犯罪嫌疑人弃车逃跑。他们开了枪,犯罪嫌疑人人才停下。

妻子从来不问我去哪

李正的妻子目前正在预产期,谈到自己即将降生的孩子,李正一脸的兴奋。“很高兴,但也很愧疚,这些年亏欠家里太多了。”李正说,出于案件需要,他们经常出差,“十天半月不回家太正常了,我妻子从来不问我去什么地方,去执行什么任务?有时候我岳父母会问我妻子,咋这么长时间见不到我,我妻子就会说我太忙。”

“我有一次去执行任务,监视了5天5夜犯罪嫌疑人,他们住宾馆,我们就在宾馆外的车里守着。”李正说,最终将犯罪嫌疑人人赃俱获。

很可怜吸毒者的家人

“有一些吸毒的人原本有正经工作,也有幸福的家庭,但因为吸毒,弄得妻离子散。”李正说,吸毒者长时间吸毒会精神恍惚产生错觉,甚至对家人狠下毒手,“有不少吸毒者的家人来向我们报案,他们很可怜。”

“有一些年轻人吸毒,我们觉得很可惜。”李正说,2011年,他们抓获一名不到20岁的吸毒者小亮,小亮在一家娱乐场所当服务生,看到别人吸毒觉得很羡慕,慢慢自己就松懈了。李正说,他们将小亮抓获时觉得孩子很可惜,“他还是上学的年龄,比我弟弟都小。”



▲警方缴获的部分毒品及吸食工具。本报记者 马志勇 摄
▼犯罪分子的毒品生产车间。



800元买

1500元卖

2012年3月4日,德州市公安局运河开发区公安分局刑警大队根据特情举报,在运河经济开发区抓获贩卖毒品犯罪嫌疑人韩某。自2011年10月份以来,犯罪嫌疑人韩某多次以每克800元的价格从威海购买冰毒,以每克1500元的价格在德州卖给吸食人员刘某。

100克冰毒

扯进三人

2012年3月8日,运河刑警大队成功侦破韩某贩卖毒品案后,经审讯深挖,3月14日,在威海警方的大力协助下,在威海市环翠区先后抓获另外3名贩卖毒品犯罪嫌疑人,共计查获冰毒100克左右。